

Επένδυση στη φυσικοθεραπεία για μείωση των δαπανών

Η φυσικοθεραπεία είναι η επιστήμη που ασχολείται με τη φυσική αποκατάσταση της υγείας (θεραπεία με φυσικά μέσα).

Η επιστήμη των οικονομικών της υγείας μελετά πώς θα καταναμηθούν τα χρήματα στο σύστημα υγείας για να παραχθούν υπηρεσίες υγείας ώστε να ικανοποιήσουν και να βελτιώσουν την υγεία των πολιτών μιας χώρας.

Βασικές αρχές:

α) Ποιες είναι οι ανάγκες του

πληθυσμού σε υπηρεσίες υγείας.
β) Πώς θα διανεμηθούν αυτές οι υπηρεσίες υγείας στους πολίτες μιας χώρας.

Αν αναλύσουμε τα οικονομικά στοιχεία που υπάρχουν από τα πρώτα χρόνια λειτουργίας του ΕΟΠΥΥ, είναι προφανές ότι ούτε τα ποσά που διατίθενται για τη φυσικοθεραπεία επαρκούν αλλά ούτε και η διανομή των υπηρεσιών της υγείας γίνεται με τον σωστό τρόπο.

Το 2012 η δαπάνη φυσικοθεραπείας ήταν 94 εκατ. ευρώ, σήμερα έχει περιοριστεί στα 62 εκατ. ευρώ.

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα την υποχρεωτική δωρεάν παροχή φυσικοθεραπείας (χωρίς αμοιβή) για 4 από τους 12 μήνες τον χρόνο, λόγω rebates & clawback, από τους φυσικοθεραπευτές στους ασφαλισμένους.

Ο ΕΟΠΥΥ όλο αυτό το διάστημα προτιμά να κατασπαταλά πό-

ρους για πολύ ακριβές παροχές (Κέντρα Αποκατάστασης) για παθήσεις που μπορούν να αντιμετωπιστούν με υποπολλαπλάσιο κόστος από τους φυσικοθεραπευτές.

Επίσης, μόλις πρόσφατα η νέα ηγεσία παρουσίασε στοιχεία στη Βουλή, σύμφωνα με τα οποία το κόστος για την αντιμετώπιση κατακλίσεων αυξήθηκε κατά 400% από το 2012, από 12 εκατ. ευρώ σε 54 εκατ. ευρώ.

Είναι γνωστή σε όλον τον κόσμο η συμβολή της φυσικοθεραπείας στη μείωση του κόστους για τα συστήματα υγείας χωρών που έχουν επενδύσει σε αυτή.

Είναι γνωστό ότι επενδύοντας στην προαγωγή της κινητικής

υγείας του ασθενούς μειώνεις αυτές τις δαπάνες.

Από όλα τα παραπάνω συνάγεται το συμπέρασμα ότι ούτε την πρώτη αρχή λαμβάνουν υπ' όψιν οι ελληνικές κυβερνήσεις (ανάγκες του πληθυσμού), αλλά ούτε και τη δεύτερη (σωστή διανομή στους πολίτες).

Ο πρώτος άξονας στον οποίο πρέπει να κινηθεί η ηγεσία του υπουργείου Υγείας είναι ανακατανομή των δαπανών υγείας με γνώμονα το όφελος των οικονομικών της υγείας.

Στη Γερμανία, επί παραδείγματι, έχει σχεδιαστεί ο διπλασιασμός των διατιθέμενων πόρων για τη φυσικοθεραπεία καθώς με αυτόν τον τρόπο θα υπάρχει δεκαπλάσιο οικονομικό όφελος.

Ενας δεύτερος άξονας στον οποίο θα πρέπει να κινηθεί είναι η πλήρης διαφάνεια στην παροχή της υγείας μέσα από το ηλεκτρονικό σύστημα συνταγογράφησης.

Οι δύο αυτοί άξονες θα αποτρέψουν τη φυγή των ελληνικών επιστημόνων στο εξωτερικό (250 φυσικοθεραπευτές φεύγουν κάθε χρόνο) και θα αυξήσουν την απασχόληση στους απόφοιτους επιστήμονες της ενιαίας Ανώτατης Εκπαίδευσης της χώρας.

Η πλειοψηφία των 2.200 συμβεβλημένων φυσικοθεραπευτών με τον ΕΟΠΥΥ ανήκει στην κατηγορία των μικρομεσαίων που έχει πληγεί τα τελευταία χρόνια και δυστυχώς μετά δυσκολίας επιβιώνει.

«Ίδου η Ρόδος, Ίδου και το πηδύμα».

Ο κ. Πέτρος Λυμπερίδης είναι πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών.

Ο ΕΟΠΥΥ κατασπαταλά πόρους για πολύ ακριβές παροχές για παθήσεις που μπορούν να αντιμετωπιστούν με υποπολλαπλάσιο κόστος από τους φυσικοθεραπευτές



ΤΟΥ ΠΕΤΡΟΥ ΛΥΜΠΕΡΙΔΗ

